
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант 
 

Базовый уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам в виде 

числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы к заданиям в 

поле ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1справа 

от номера соответствующего задания. 
 

 
 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом 
ниже примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1 без 

пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

 
 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланке ответов № 1 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и 

попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 32 рубля 

за литр. Клиент получил 72 рубля сдачи. Сколько литров бензина 

было залито в бак? 
 

2. Установите соответствие между величинами и их 

возможными значениями: к каждому элементу первого столбца 

подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
 

ВЕЛИЧИНЫ ВОЗМОЖНЫЕ 

ЗНАЧЕНИЯ 

А) площадь трехкомнатной квартиры 1) 0,7 га 

Б) площадь футбольного поля 2) 100 кв. м 

В) площадь территории России 3) 97,5 кв. см 

Г) площадь купюры достоинством в 100 
рублей 

4) 17,1 млн кв. км 

В таблице под каждой буквой, соответствующий величине, 

укажите номер её возможного значения. 
 

А Б В Г 

    
 

3. На диаграмме показана среднемесячная температура 

воздуха в Симферополе за каждый месяц 1988 года. По 

горизонтали указываются месяцы, по вертикали – температура в 

градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между 

наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 

Симферополе в 1988 году. 

Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



 

 
 

4. Скорость камня (в м/с), падающего с высоты h  (в м), в 

момент удара о землю можно найти по формуле 2gh  . 

Найдите скорость (в м/с), с которой ударится о землю камень, 

падающий с высоты 10 м. Считайте, что ускорение свободного 

падения g  равно 9,8 м/с
2
. 

 

5. 11 апреля на запись в первый класс независимо друг от 

друга пришли два будущих первоклассника. Считая, что приходы 

мальчика и девочки равновероятны, найдите вероятность того, что 

среди пришедших есть хотя бы один мальчик. 
 

 

6. Телефонная компания предоставляет на выбор три 

тарифных плана. 

Тарифный план Абонентская плата 

(в месяц) 
Плата за 1 минуту 

разговора 

«Повременный» Нет 1,5 руб. 

«Комбинированный» 290 руб. за 300 мин. 2 руб. (сверх 300 
мин. в месяц) 

«Безлимитный» 1200 руб. Нет 

Абонент предполагает, что общая длительность разговоров 

составит 700 минут в месяц, и исходя из этого выбирает наиболее 

дешёвый тарифный план. Сколько рублей должен будет заплатить 

абонент за месяц, если общая длительность разговоров 

действительно будет равна 700 минутам? 

7. На рисунках изображены графики функций вида 
2

y ax bx c   . Установите соответствие между графиками 

функций и знаками коэффициентов a  и c . 

ГРАФИКИ 

 

КОЭФФИЦИЕНТЫ  

1) 0a  , 0c    2) 0a  , 0c    3) 0a  , 0c    4) 0a  , 0c   

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий 

номер. 
 

 
 

 

8. Некоторые учащиеся 11-х классов школы ходили в октябре 

на спектакль "Вишнёвый сад", декабре некоторые 

одиннадцатиклассники пойдут на постановку по пьесе «Три 

сестры», причём среди них не будет тех, кто ходил в октябре на 

спектакль «Вишнёвый сад». Выберите утверждения, которые 

будут верны при указанных условиях независимо от того, кто из 

одиннадцатиклассников пойдёт на постановку по пьесе "Три 

сестры". 

1) Нет ни одного одиннадцатиклассника, который ходил на 

спектакль «Вишнёвый сад» и пойдёт на постановку по пьесе «Три 

сестры». 

2) Каждый учащийся 11-х классов, который не был на 

спектакле «Вишнёвый сад», пойдёт на постановку по пьесе «Три 

сестры». 



3) Среди учащихся 11-х классов этой школы, которые не 

пойдут на постановку по пьесе «Три сестры», есть хотя бы один, 

который ходил на спектакль «Вишнёвый сад». 

4) Найдётся одиннадцатиклассник, который не ходил на 

спектакль «Вишнёвый сад» и не пойдёт на постановку по пьесе 

«Три сестры». 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без 

пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

 

9. План местности разбит на клетки. Каждая 

клетка является квадратом размером 1 м × 1 м.  

Найдите площадь участка, изображённого на плане. 

Ответ дайте в квадратных метрах.  

 

 

10. На каком расстоянии (в метрах) 

от фонаря  стоит человек ростом 1,6 м, 

если длина его тени равна 2 м, высота 

фонаря 4 м? 

 

 

11. Пять ступеней лестницы 

покрасили в тёмный цвет, как показано 

на рисунке (штриховкой). Найдите 

площадь окрашенной поверхности, если 

глубина каждой ступеньки равна 30 см, 

высота 15 см, а ширина 90 см. Ответ 

дайте в квадратных сантиметрах. 

 

 

12. Основания равнобедренной трапеции 

равны 16 и 96, боковая сторона равна 58. 

Найдите длину диагонали трапеции. 
 

 

 

13. Два ребра прямоугольного 

параллелепипеда равны 12 и 6, а объём 

параллелепипеда равен 144. Найдите площадь 

поверхности этого параллелепипеда. 

 

 

 

 

14. Найдите значение выражения      1,2 2,3 5,6   

 

 
15. В начале учебного года в школе было 500 учащихся, а к 

концу года их стало 600. На сколько процентов увеличилось за 

учебный год число учащихся? 
 

 

 

 

16. Найдите значение выражения    54 2 sin 225  

 

 

 

 

 

17. Найдите корень уравнения     5 6 2 5 1x     .
 

 

 

 



18.  Каждому из четырёх неравенств в левом столбце 

соответствует одно из решений в правом столбце. Установите 

соответствие между неравенствами и их решениями. 

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ 

А) 2 1
x
  1) ( ; 1]   

Б) 0,5 2
x
  2) ( ;0]  

В) 0,5 2
x
  3) [ 1; )   

Г) 2 1
x
  4) [0; )  

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 

соответствующую цифру. 

 
 

 

19. Найдите четырёхзначное число, большее 2000, но 

меньшее 4000, которое делится на 18 и каждая следующая цифра 

которого больше предыдущей. В ответе укажите какое-нибудь 

одно такое число. 

 

 

20. Первую треть пути автомобиль ехал со скоростью 30 км/ч, 

вторую треть – со скоростью 80 км/ч, а последнюю – со скоростью 

60 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении 

всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

21. На кольцевой дороге расположены четыре бензоколонки: 

А, Б, В и Г. Расстояние между А и Б – 50 км, между А и В – 40 

км, между В и Г – 25 км, между Г и А 35 км (все расстояния 

измеряются вдоль кольцевой дороги по кратчайшей дуге). Найдите 

расстояние (в километрах) между Б и В.  



ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 
 

1 29 

2 2143 

3 26 

4 14 

5 0,75 

6 1050 

7 1432 

8 13 

9 16 

10 3 

11 17550 

12 70 

13 216 

14 19,6 

15 20 

16 - 54 

17 2 

18 4132 

19 2358 

3456 

20 48 

21 10 

 
 


